

Periodistas y aventureros

## El encanto de la vocación periodística

El tema pintoresco que ha ocupado días pasados el sitio de honor de los periódicos franceses y de las agencias internacionales, ha ocurrido a cargo de un español, quien mientras daba a pie la vuelta al mundo, hizo alto en una ciudad francesa, se presentó a las autoridades y pidió que le encarcelasen declarándose para ello autor de un horrible crimen de contrabando perpetrado en los Estados Unidos. Luego pudo ponerse en claro que todo era una patraña sin más objeto que poder documentarse para una serie de artículos acerca del régimen penitenciario en las cárceles francesas.

He aquí un caso típico no solamente de la audiencia de la raza, sino de la vocación profesional. Su afán reporteril, su entusiasmo periodístico, arrastraban a este hombre a buscar voluntariamente incluso las penalidades y vilipendios de un presidio por el mero placer de escribir unas crónicas interesantes, vividas, llenas de emoción.

Y es que él siente en lo íntimo de su alma puede apreciar la indefinible satisfacción de un artículo acertado, de una información interesante, de una crónica sentida... El periodismo, más que un oficio, es su arte, es una vocación. Llega a los límites de una borrachera. Cierta es que este placer no lo gozan todos los periodistas, es sólo patrimonio de unos pocos que se sienten arrastrados por una vocación irresistible y encuentran un delicioso encanto precisamente allí donde otras personas ven sólo inconvenientes y contrariedades. Toda esa lucha incruenta que trae consigo el periódico; polémicas, procesamientos, odios, maquinaciones de los intereses creados, mezquindades de envidiosos y de fracasos, intentos de cohecho, halagos interesados y hasta injurias y persecuciones, tienen un encanto especial que sólo puede apreciar aquel que los ha vivido y el que está en continua lucha entregando a una profesión llena de abrojos y cansancios, pero en la que cada escollo que se vence alegra el alma como un triunfo.

Sólo así puede justificar que hombres de cultura que podría lograr fácil medro en otras profesiones, abandonen su carrera y se consagren de lleno al periodismo.

Mil son los rasgos de audacia a que de continuo se entregan los periodistas. Hazñas que pasan ignorados por la masa de lectores que leen cómodamente a diario sus periódicos y desprecian si a mano viene la profesión de quienes los escriben. El caso de quien escuchó un trascendental Consejo de Ministros escondido tras la trampa de una chimenea; el que se disrazó de sepulturero para presenciar el fusilamiento de Ferrer y Guardia; el que vivió una temporada entre ladrones y vagabundos... el espectáculo del venerable Pérez Lugín, que en las postimerías de su vida, cuando lo aureolaba la fama de sus novelas y podía disfrutar de su ganado descanso, viejo, obeso, con una molesta sordera aún tuvo ánimos de realizar acertados y audaces reportajes, como aquel que llevó a cabo con motivo de la Conferencia de Pizarra y en el que burlando toda vigilancia, pudo escalar una fachada y encaramarse a una ventana y conseguir para su periódico el reportaje sensacional que al día siguiente leían ávidos los españoles.

Nada en el mundo, fuera de su vocación periodística (ni tan siquiera quizás la más alta remuneración en metálico) habría movido al respetable novelista a hacer análogo esfuerzo corporal y de audacia, como nada en el mundo—aparte de la ilusión de sus crónicas y reportajes—sería capaz de empujar hacia un presidio al aventurero periodista español que tanto empeño ha puesta en Francia por ser fi-

chado como un malhechor y encerrado en una prisión.

Y es que la vocación arrastra con mayor violencia que todos los intereses materiales. Proporciona un placer análogo al del artista que se emborracha creando una obra que él se figura genial. Nada nos puede redimir del placer de la lucha y del trabajo agotador y enervante, pero que nos es preciso, que nos obsesiona como una manía y que nos fuerza a dejarlo todo para enfrascarnos en la labor anónima e ignorada de cada momento.

Todo nos arrastra en la vorágine de nuestra profesión. Hasta el ahora inevitable inconveniente de tener que soportar el aluvión bochornoso de todos los que indocumentados y audaces se titulan arbitrariamente periodistas, porque no existe aún medio humano de evitar el abuso y el intrusismo.

Enrique de Angulo

## En torno a una nota

Nuestro colega *La Independencia* pone unos precisos y rotundos comentarios a la nota que ayer facilitó a la Prensa la Alcaldía. Suscribimos en su totalidad las apostillas.

Y a los requerimientos que a la Prensa hace nuestro colega *La Independencia* acudimos, haciendo nuestra su exigencia para que el señor de Haro y Haro «clare el contenido de su nota insidiosa y desdichadamente redactada».

## Ecos locales

Cesantía

La Alcaldía ha pasado una comunicación a Juan Colacio Gil, guarda de jardines participando le su cesantía, por tener que darle posesión al propietario.

Comunicación

Se ha pasado una comunicación a la Alcaldía al Gestor recaudador del impuesto sobre la gasolina, para que no pasen los agentes los automóviles de turismo, con el pretexto de aforar el combustible.

También ha pasado una comunicación al Ayuntamiento el Gestor de la recaudación del Arbitrio sobre «Alhóndiga del pescado» solicitando que se le envíen tres parejas de la Guardia civil, para efectuar la cobranza del impuesto del arbitrio.

Reclamación

Ha reclamado contra el padrón de cédulas personales don Francisco García Peinado.

La carne de toro

Ha presentado al Ayuntamiento un escrito el tabajero José Díaz, solicitando que la carne de toro procedente de Lidia no se haga clasificación alguna, para la rebaja que se efectúa.

Operación quirúrgica

En la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro Trinidad Martínez Talavera, de 50 años de edad, que habita en la calle de Lugarico, núm. 1.

Padecía una hernia umbilicar extrangulada. Cuando ingresó llevaba ya unas veinte horas con la referida extrangulación.

Fue operada por el Dr. don Domingo Artés, ayudado por los practicantes señores Gil y Bonilla y el practicante conserje señor Murcia.

La operación fue realizada felizmente, pasando la paciente al Hospital, donde quedó encamada.

## Desde mi pueblo

Cartas a mi tío

Apreciable tío Juan García: ¡Por fin era V. el tío que yo buscaba y yo no era de los Jiménez de la banda de alái! Gracias a Dios por todo.

Bueno, tío Juan. Cuando supe por su carta que siendo V. Juan García y no siendo de los Jiménez, andaba V. en lo del frangolio y bien puesto de pesetas y con el riñón a rigo, fué tanta mi alegría que los de casa me tomaron por loco; así eran los saltos que pegaba, y las voces que echaba por el gaznate.

Quise, desejada, contestarle a V. por mis muchas ocupaciones no mandé. Dirá usted que *cuales* son esas ocupaciones, pues... Agárrase V. tío Juan, agárrase V. bien fuerte a cualquier picaresco, o tío de su comercio y siga V. leyendo: ¡Me han hecho alcalde del anejo, me han comprado una vara con dos pelotas negras y hasta hemos estado en una comilona con los principales del pueblo. Malo salió de la hinchá que me di, porque después de un arroz con conejo que se chupaba uno los deos nos metieron entre pecho y espalda una fritá de bacalao que acababa con España. Y eso fué o que me mató; el picante de los pimientos. Todos mis amigos—¿porqué será, tío Juan, que desde que soy alcalde tengo menos amigos?—me decían: Arra pa adentro, Bernardo, come, come como hasta que te *artes* que pa eso eres el alcalde. ¡Que tendría que ver una cosa con otra!

Bueno tío Juan. A lo que iba. Ya sabe V. que pa la Virgen de Agosto son las fiestas de este pueblo, y yo quiero lucirme. Yo me he dicho, digo: Bernardo, escribe a tío Juan y que te mande a decir las fiestas que van a hacer en la capital pa que copies. Dicen aquí que en la capital han copiado las fiestas de otro pueblo pero yo digo que es mentira. ¡Como que van a hacer ahí los moros y cristianos! Cá. Entoavía no se me olvida aquel año en que el veterinario era el que mandaba en los moros, vestio con refajo a listas y con un sable muy grande que le prestó el sargento de carabinieri cuando gritaba: Primera compañía, que salte la cieca. ¡Que bueno estaba aquello! En la capital no hay gusto para eso, ¿verdad tío?

Bueno tío; que me mande V. decir lo que van a hacer ahí pa hacer yo aquí lo que pueda. Por los costos no he de dejarlo, porque, no creo yo que ahí se gastarán tanto y más cuanto en divertir a la gente. Y que pa diversiones creo que *tien* bastante con unas cosas que pone en los periódicos mi compañero, el de la capital; bueno, el que manda en la capital, porque es tan de pueblo como yo.

Quede V. condios tío, y reciba V. todo el cariño con muchos abrazos de su sobrino este que lo es

Bernardo García Jiménez

P. D.—Oiga usted: ¿podría yo gravar la entrá y salía de la peja que comen las recuas, y que llevan en su barriga, pa sacar posibles y mejorar el pu blo? Yo se que eso no lo permite la Ley pero ¡como soy alcalde!

Vale

## Defensa que... ¡ya, ya!

Cuando en los primeros días del próximo pasado mes de junio empezamos nuestras acusaciones contra la actuación del Presidente del Ayuntamiento señor de Haro y Haro, el diario *El Pueblo*, y con la pluma de su más destacado redactor hubo de replicarnos con una liviana defensa hecha a la persona de la autoridad municipal por nosotros combatida. Entonces éste redactor de *El Pueblo* dijo en sus páginas que nosotros nos habíamos aborrotado demasiado porque «una vez se había permitido el lujo de opinar por cuenta propia». Y como «a confesión de parte relevación de prueba», se puede estar seguro de que el más destacado redactor de *El Pueblo* casi nunca opina por cuenta propia. Es decir que su pluma no la utiliza para servir su personal parecer. Se halla a merced de los pareceres ajenos. Mas aún; la declaración del más autorizado redactor de *El Pueblo*; mejor dicho su revelación es toda una formal propaganda comercial.

He aquí los párrafos del primer punto, copiado íntegramente de una crónica publicada por el más autorizado redactor de *El Pueblo* en el número correspondiente al día 9 del pasado mes de Julio:

«Yo he tenido siempre una notoria debilidad por todos los pequeños políticos de mi tierra; y no precisamente porque sean pródigos y magníficos en las jaidivas; todo lo contrario; sino por que todos ellos, aun los de cacicato más precario, son de chicos equilibrados que saben acompañarse con todas las músicas».

El diario *El Pueblo* se titula «de Libertad y Democracia». Bueno; pues...

El pasado jueves celebró sesión plenaria el Ayuntamiento. Y al darse cuenta en ella de la designación de unos señores para el cargo de concejal, y al poseer el Presidente del Municipio a dichos señores de sus cargos de ediles, se promovió un ruido incidente, con caracteres de verdadero escándalo; incidente que se originó por el procedimiento *antidemocrático* usado por la Presidencia al coartar la libertad de un señor concejal que quiso hacer uso de la palabra.

Nuestro colega «Diario de Almería», bajo el epígrafe: «Un brote dictatorial» apostilló la parte de la sesión a que venimos refiriéndonos con las siguientes líneas:

«La sesión plenaria de ayer—en segunda convocatoria; es la costumbre—le dió ocasión al Alca de para hacer uso de su autoridad, pero uso que resultó más bien abuso, porque pretendía coartar el ejercicio de un derecho y pretendía también ahogar las manifestaciones de aprobación o de desacuerdo con que el pueblo, que asistía al acto, subrayaba las manifestaciones de los ediles».

«La conducta del señor Alcalde, por insólita e inexplicable, no ha lugar ni a comentarios».

Bien; pues cuando todos esperábamos que *El Pueblo*, irridadamente, habría de salir en defensa de sus ideales de Libertad y Democracia, vejados públicamente por el Presidente del Ayuntamiento, fué de gran desencanto verlo mudo, resultantemente callado; silencio que en ellos tiene la fiel interpretación de un subdito *aisemismo*. ¡Pobre Libertad, y pobre Democracia si no habéis de tener otros valedores y defensores que *El Pueblo*».

El diario *El Pueblo* en su número de esta mañana queriendo replicar a nuestro artículo de ayer, hace una amplia y encendida defensa de la persona del Presidente del Ayuntamiento. He aquí sus propias palabras: «Y para que sirva a colega de base, ¿por qué en vez de pararse en cuestiones y fruslerías sin importancia, no ataca o censura la actuación del señor de Haro y Haro mas fundamentalmente? Seguramente porque comprenden de como Almería entera, (salvo determinadas personas), que el señor Haro presentándose como todos los políticos representantes a una política, no se le puede atacar ni censurar en su actuación, puesto que la labor que vie

cedimiento *antidemocrático* usado por la Presidencia al coartar la libertad de un señor concejal que quiso hacer uso de la palabra.

Nuestro colega «Diario de Almería», bajo el epígrafe: «Un brote dictatorial» apostilló la parte de la sesión a que venimos refiriéndonos con las siguientes líneas:

«La sesión plenaria de ayer—en segunda convocatoria; es la costumbre—le dió ocasión al Alca de para hacer uso de su autoridad, pero uso que resultó más bien abuso, porque pretendía coartar el ejercicio de un derecho y pretendía también ahogar las manifestaciones de aprobación o de desacuerdo con que el pueblo, que asistía al acto, subrayaba las manifestaciones de los ediles».

«La conducta del señor Alcalde, por insólita e inexplicable, no ha lugar ni a comentarios».

Bien; pues cuando todos esperábamos que *El Pueblo*, irridadamente, habría de salir en defensa de sus ideales de Libertad y Democracia, vejados públicamente por el Presidente del Ayuntamiento, fué de gran desencanto verlo mudo, resultantemente callado; silencio que en ellos tiene la fiel interpretación de un subdito *aisemismo*. ¡Pobre Libertad, y pobre Democracia si no habéis de tener otros valedores y defensores que *El Pueblo*».

El diario *El Pueblo* en su número de esta mañana queriendo replicar a nuestro artículo de ayer, hace una amplia y encendida defensa de la persona del Presidente del Ayuntamiento.

He aquí sus propias palabras: «Y para que sirva a colega de base, ¿por qué en vez de pararse en cuestiones y fruslerías sin importancia, no ataca o censura la actuación del señor de Haro y Haro mas fundamentalmente? Seguramente porque comprenden de como Almería entera, (salvo determinadas personas), que el señor Haro presentándose como todos los políticos representantes a una política, no se le puede atacar ni censurar en su actuación, puesto que la labor que vie

cedimiento *antidemocrático* usado por la Presidencia al coartar la libertad de un señor concejal que quiso hacer uso de la palabra.

Nuestro colega «Diario de Almería», bajo el epígrafe: «Un brote dictatorial» apostilló la parte de la sesión a que venimos refiriéndonos con las siguientes líneas:

«La sesión plenaria de ayer—en segunda convocatoria; es la costumbre—le dió ocasión al Alca de para hacer uso de su autoridad, pero uso que resultó más bien abuso, porque pretendía coartar el ejercicio de un derecho y pretendía también ahogar las manifestaciones de aprobación o de desacuerdo con que el pueblo, que asistía al acto, subrayaba las manifestaciones de los ediles».

El «esquilismo» de lo grotesco

## De la imitación del hombre... y de las casas

Los plagios son temibles. Toda obra artística pictórica, musical, literaria, solamente medianamente está sujeta a copias que perjudican al autor en el aspecto económico y aún en el artístico, ya que otros se atribuyen géneros y modalidades exclusivas de él.

No hay cosa más terrible que no encuentre quien lo imite.

Por eso muchos escritores duermen tranquilos, porque, en los momentos de intimidad sinceridad, se convencen de que no les imitarán, no...

También las acciones de los humanos están sujetas a imitaciones: los crímenes, los robos los heroísmos, las abnegaciones siempre tendrán imitadores.

Ciertas mujeres imitan a otras mujeres que les parecen más sugestivas, más elegantes; algunas de ellas imitan a las nenas de once años, mientras éstas, en cambio, se empeñan en imitar a las mujeres; muchos hombres imitan el atildamiento fátuo de otros; algunos comediógrafos imita a los autores antiguos y los falsificadores imitan la letra de los capitalistas, todo ello con gran seriedad y con el mayor disimulo, como quien nunca ha roto un plato.

También abundan mucho los imitadores de cupletistas y de animales.

Claro que los asnos son los que gozan de más simpatías y de mayor número de prosélitos.

Sin embargo, a pesar de tal carencia de originalidad, a pesar de tan unánime imitación, hay un extremo o punto en que las mujeres y los hombres quieren mostrarse pirandelistas, lenormandescos o vanguardistas.

Esto es en la falta de mútuo respeto, en las fresquitas indumentarias plazas de mecanógrafa.

Porque no me negará el lector que todo esto lleva envuelto un sello de original modernidad, si lo comparamos con los tiempos pasados, salvo que nos remontemos al paganismo.

Aunque, a pesar de esta *remona*, no lograríamos gran paridad entre ambas épocas; porque no hay ninguna historia ni libros costumbristas de aque los tiempos que digan que había entonces mecanógrafa.

Así, pues, bien se advierte la ventaja que sobre aquellas paganas tiene la plejada actual de mecanógrafas, por dos conceptos: por la modernidad de su profesión y porque así como aquellas eran paganas, éstas resultan *cobranas*, ya que los paganos son los jefes.

El pirandellismo aludido anteriormente tiene dos manifestaciones bastante destacada o acusadas... acusadas de cierta impúdica despreocupación, que no diré que sea pagana... pero tampoco la fiidará de *tacaña*, porque su liberalidad es infinita.

ne realizando es digna de elogio y de encomio, toda vez que redundando en beneficio de los intereses del vecindario en armonía con los del Municipio».

«El Alcalde de Almería, labora y trabaja por su pueblo con el mayor ahínco y con la mejor buena fé, afrontando y deseando resolver los múltiples problemas pendientes, pero sin precipitaciones, como corresponde obrar, con mesura y después del estudio necesario».

Y se nos ocurre hacernos las siguientes preguntas: Este pequeño político, ¿será de los que ganan la debilidad del redactor de *El Pueblo* precisamente por ser pródigo y magnífico en sus dardivas? ¿o será la defensa que *El Pueblo* hace a la persona del Presidente del Ayuntamiento una de las músicas con que suele acompañarse los pequeños políticos, de unos quimbombos?

¿Caramba, caramba! hay de tantas que... ¡ya ya!

Esta «originalidad» entre las amistadas con los amiguitos y las novias con los novios, acarrea la certidumbre de que, no obstante la fiebre de plagio que azota a los humanos, hay un «modelo» que, por su índole, pueden reposar creadores tranquilos y convencidos de que su obra notable nadie ha de plagiarla, a pesar de que no la figuran inscrita en ningún Registro de Propiedad.

Me refiero a Juan Martínez de Marcella y a Isabel de Segura:

A esta pareja, vamos, a los célebres amantes de Tuel, no hay quienes imiten sus obras, quienes los imiten, sino los que imitan a ellos.

Todos los novios se precian, seguramente, de su pirandellismo si aman a sus novias, de muy distinto modo que el sentimental Longaniza, digo, Marcella.

Y las novias se jactan de no seguir las huellas de Isabel de Segura, de seguro y a no dudar porque eso supone una originalidad sorprendente para ellas, con relación al encendido amor de aquella virtuosa amante.

Pero, en fin, aparte de estos «temas» que se apartan de lo estereotipado hasta hace unos años—y que, en puridad, son copiados, a su vez, por la gente joven—imperla la fea costumbre del continuo plagio.

Y tanto se generaliza esto que ya no sólo son las personas las plagiaras, sino que van siendo hasta los edificios.

Y esto voy a demostrarlo inmediatamente.

En un pueblecillo de Inglaterra, cierto aviador habitaba un hermoso chalet de su propiedad.

Este avidor es muy estimado por sus camaradas, pues todos reconocen y proclaman su pericia, demostrada hasta la saciedad en sus vuelos, puesto que es uno de los aviadores que más y más alto han volado.

El hombre cometió la imprudencia de mezclarse en los manejos políticos de una organización clandestina, y en el citado chalet, guardaba, escondido un pequeño arsenal compuesto de quince ametralladoras, ciento cincuenta fusiles y dos mil kilos de pólvora.

Y así como muchas mujeres imitan a las niñas y algunos hombres adoptan detalles de otros; lo mismo que ciertos comediógrafos imitan a los clásicos y los falsificadores imitan la caligrafía que les interesa, los componentes de construcción de esa casa, de ese chalet del aviador creyéndose en igual derecho, imitativo que los demás y queriendo emular la gloria conseguida por su dueño en los vuelos realizados, «acordaron» procurarse una explosión para volar. Y *¡cgra on* su propósito, pues hicieron explotar a poivora allí existente y, claro, el edificio voló; pero volvió para ver qué cascote permanecía más tiempo en el aire y hacia un aterrizaje más feliz, suave y blando.

Claro que eso de la *blarcura* del *atezaje* dependía de que el coscote vencesor de altura se «posase» en la cabeza de un labriego poco inteligente o en la de un intelectual.

Y es que, indudablemente, si los materiales constructivos de esa casa de recreo provocaron la explosión, fué con el fin de imitar a su dueño, organizar ese vuelo y *bair* el recorda tan jactanciosamente detentado por el avidor.

Cándido Pino

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Lea «El Mediterraneo»

**Informaciones  
varias**

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	2	228	kgs.
Lanars	2	20	"
Cabrio	98	687	"
Cerdos	0	00	"
Ternera	0	00	"

935

**PATATAS**

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 25 a 27 pts.  
Al detall de 0'25 a 0'35

**HUEVOS**

Han entrado 1.200

Se ha vendido el 100 del país a 19'00 ptas.

Los de Africa a 17'00 pts.

Al detall, 0'17 a 0'20.

**Telegramas y telefonemas detenidos**

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Josefa Manteca, Antonio Rodríguez, José Martínez, José Barceló, Carminas, Mariano Ramírez, Américo Rey, capitán vapor «Roberto R.» y Manuel García.

Maria Espinosa, Pedro Piza, José Iribarne, Antonio Pardo, José Benet, Morales, Miguel Cabra, Pedro Guárdino, Morales, Lola Collado, Juan García, Bal, domero Lage, María Dominguez y Pilar Manzano.

Manuel García, Rapia, Ana Gallardo, Marina, Gabriel González y Checa.

**Prisión provincial**

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:  
Ninguna.  
Bajas:  
Ninguna.  
Existencias:  
Hombres, 53; mujeres, 4; total, 57 reclusos.

**Se venden**

tres fanegas de tierra en el Alquián.

Razón en esta Administración.

**Centros benéficos**

**Hospital provincial**

**Guardia para mañana.**—Médico: don José Soriano Romero. Practicante: don Rafael Lara Martínez.

**Casa de Socorro**

**Guardia para mañana.** Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Gabriel Bonilla.

**Poseción de cargos**

Ayer tomaron posesión de sus nuevos cargos los siguientes señores:

Don Guillermo Román Orozco, fiscal propietario, don Baldomero García Oliver, fiscal suplente, don Guillermo Cassinello García, juez propietario y don Romón Orozco Martín, juez suplente.

Todos ellos del distrito de la Audiencia.

**De Hacienda**

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don José Reig, don Joaquín Arnau, don Domingo Liria, Clases Pasivas, Depositario Pagador de Hacienda y don Juan Paro Quilez.

**Registro Civil**

—0—

**Distrito de la Audiencia**

Nacimientos:

Rosa Rodríguez Rodríguez.

Defunciones:

Ninguna.

Matrimonios:

Rafael Guirado Rosas con María Marín García y Manuel Rodríguez López con Josefa Cantón Torres.

**Distrito de San Sebastián**

Nacimientos:

Purificación Ferre Marín y Francisco Martínez Usero.

Defunciones:

Ninguna.

Matrimonios:

Ninguno.

**El Teatro Moderno**

50 céntimos

**Miscelánea**

Hemos leído un artículo pidiendo que el reconocimiento de las regiones se haga a la luz del día y que todos los acuerdos que adopte precisamente Cataluña sean públicos, lo cual nos ha causado mucha extrañeza, aunque añadida que es para tomar lo bueno que puede hacerse, y será indudablemente, para meternos en un intrincable laberinto de consideraciones, pues lo primero que hay que hacer es la debida propaganda para la formación de corporaciones y de instituciones que puedan acogerse a la que se cree próxima ley, pues de lo contrario de nada servirá ver ni saber lo que hacen los demás que desde muchísimos años están organizados y debidamente preparados para ello y no es cosa que volvamos a leer que se dictan leyes y se forjan aranceles favorables a Cataluña pues las leyes y los aranceles, son para toda España, y la misión de los que no esperen que se le den todo hecho, es prepararse y prepararse a sus pueblos...

Se dice que un importante rotativo de Madrid, se propone abrir una información, a fin de aclarar, cuantos rumores corren respecto al llamado financiero ex-Presidente del Banco Matritense, Crédito Mercantil Industrial.—Fundación Cooperativa Urbana—Mostoles, S. A.—El da. S. A.—para ver si se logra la tranquilidad del público y se ayuda al debido esclarecimiento de todos los asuntos en los cuales dicho señor haya intervenido, pues, si ha delinquido debe recibir el castigo debido y sino así debe resplandecer su nombre de gran financiero y protector de los pequeños industriales.—Es de esperar que, también en los periódicos de Provincias, procuren ayudar a esclarecer este asunto, pues se trata de muchos millones en conjunto y si los que pueden decir algo siguen callados, no habrá mas que la vulgar tramitación de una de tantas querellas criminales y aunque no es de esperar, quiera el Sr. D. Constantín o Luch Tomás, que ya se ha presentado a declarar, quede nada confuso respecto a su actuación, tanto en Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia etcétera hay que anticiparse a sus deseos, procurando que también los diarios de provincias abran sus columnas al público para establecer la verdad y por si ha dicho Sr. no se ocurriera en estos momentos pedirlo, para pedir que sean revisadas todas las causas que se le hayan instruido, porque de otra forma si subsisten los rumores populares, sufre menoscabo la dignidad de la justicia. Es asunto de suma importancia, pues abarca muchísimos millones de pesetas y al moverlo nos permitirá codearnos con las grandes potencias, quien sepa algo de estos asuntos que los ponga de manifiesto, que se abran las columnas de todos los que tengan algo de objetar, y que se restablezca de una vez el buen nombre de una persona, que muchísimos se empeñan en poner en entredicho, llegando hasta afirmar, que los del Banco Matritense no es mas que para distraer a la opinión de otros asuntos de muchísima mayor gravedad.

Dado el número de millones de que conjuntamente se trata es de creer intervenga el Gobierno para dar la debida satisfacción a todos y sino hubiera culpabilidad, defender al acusado, pues no estamos tan sobrados de hombres de altura para hastarlos y más en este caso que según el mismo interesado afirma sinó fué Ministro con el difunto Primo de Rivera solo le faltó que le nombraran.

**Viajeros**

De Madrid ha llegado a esta ciudad don José Rivas Asensio y don Felipe Alonso Samberti. De Motril don Nicolás Martín Martín. Para Granada han marchado don Ramón Ojeda Teó, don Felipe Cedeporrís Paus y don Luis Conejo Porets.

Este número ha sido visado por la censura

**Banco Español de Crédito**

Capital: 100.000.000 de pesetas.  
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a voluntad fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	"
A seis meses	4	"
A un año	4,12	"

**CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100**

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo



Ya no se dice: "si te pica ráscale ahora se usa"  
**Acarol**  
(Nombre registrado)  
Cura rápidamente  
**PICORES SARNAS**  
Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño  
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Este número ha sido visado por la censura

**Banco Central**

Sucursal de Almería

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000  
desembolsado . . . . . 60.000.000  
Fondo de reserva . . . . . 20.000.000

Intereses en cc de pesetas

A la vista	2'50	por 100 anual
ocho días previo aviso	3'	por 100 "
tres meses	3'50	por 100 "
seis	4'	por 100 "
doce	4'50	por 100 "

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

**Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios**

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	10'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

**Audiencia y Juzgados**

Sala segunda.—Para el lunes próximo 4 del corriente se ha anunciado la vista de la causa número 65 del año 1929 contra Juan Pérez Marín por denuncia falsa.

Abogado, señor R. Sánchez. Procurador, señor Moreno.

**Boletín Religioso**

Santos de mañana, domingo, La Invencción de San Esteban y S. Eufonio.

El Jubileo circular en la Purísima.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Aviso. El lunes día 4 del corriente circula el Jubileo en Sto. Domingo.

**Doctor MARTINEZ LIMONES**  
Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vias urinarias  
Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid  
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.  
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de los reumatismos y afecciones tuberculosas de los huesos  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

**Anunciando**

utilidad que le reporta.  
No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

**Boletín Meteorológico**

Estado general atmosférico del día 2 de Agosto de 1930 a las 7 horas

La perturbación atmosférica del Atlántico se aproxima a las Islas Británicas y produce en el Archipiélago Inglés lluvias abundantes con vientos de la región del Este y del Sur. Sobre todo en el occidente Europeo aumentan mucho la nubosidad.

Las presiones altas se extienden sobre el Atlántico, desde las Azores a las Costas Americanas.

En España el tiempo es inseguro y se registran algunas lluvias en Cantabria y Galicia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 35° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10° en Zamora

En Tenerife la mínima es 20°

En Madrid la máxima de ayer fué de 28° y la mínima de hoy ha sido de 17°

Tiempo probable en toda España: Cantabria y Galicia vientos del Oeste y lluvias.

Resto de España vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo o algo nuboso.

Aviso a los aviadores: Cielo nuboso en ellas rutas de España principalmente en Aragón y Cataluña.

Aviso a los agricultores: En Cantabria y Galicia lloverá.

Aviso a los navegantes: El Cantábrico y el Golfo de Cádiz, estará con marejada.

**Sección Marítima**

Movimiento de buques

Entrados

Ninguno.

Despachados

Vapor español «Manuel Espaliu», para Melilla, con pasaje, carga y correspondencia.

—En puerto descargando carbón el buque «Rola».

**A reparar averías**

Ha sido remolcado hasta las aguas de Castell de Ferrs el vapor inglés «Nebudda» que fué abordado por el buque español «Legazpi» en aguas de Adra.

Después que repare las averías más urgentes, será remolcado hasta Gibraltar donde será reparado definitivamente.

Segunda Feria de Industrias del Mar  
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre  
PALACIO DEL URUMEA  
SAN SEBASTIAN

**Enseñanzas prácticas**  
CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFIA, ARITMETICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFIA  
**GLASES PARA SEÑORITAS**  
Rambla de Alfereros, 15. Principal

# IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

ULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de  
**EL MEDITERRANEO**  
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38  
**ALMERIA.-Murcia, 2**

Informes Comerciales y Personales  
En España y Extranjero con absoluta reserva  
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PUNTOS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.  
Casa fundada en 1908  
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.  
PRECIADOS, 64 MADRID

## VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

**José Alfórez Lirola**

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierdo

## Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera eperca clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viamros Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

## Horario de entrega y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7'45.

Estación H. Oveja para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7,30

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. Oveja a las 8'30.

Estación H. Oveja para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 7,30

## PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 16 cm.)  
Dos días en planis. 2,50 pes.  
Cubierta, 4 pes.  
Total: 6,50 pes.  
con recuento, 8.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
«Bally-Ballière» (22 x 16 cm.)  
Cantidad en tinta, 4 pes.  
con recuento, 8.

AGENDA CULINARIA  
«Bally-Ballière» (22 x 16 cm.)  
Decorada, 2,50 pes.

AGENDA DE BOLSILLO  
«Bally-Ballière» (10 x 16 cm.)  
Dos días en planis. en tinta, 1,20 pes.  
En día en planis. en tinta, 2,50 pes.  
Los gastos de correo pueden calcularse a 20 pes. por cada 10 pes. de publicidad.

SIEMPRE SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM «Bally-Ballière»

DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD Y CIRCULARS DE LA CASA BALLY-BALLIERE, S.A. (S. de España, S. de España)

## Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO' entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDO A C UNAONFECCION ESME-RADA.

## La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines. — Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

## Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30). Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO  
La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

## Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRARE S DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

Anúnciese en "El Mediterráneo"

## EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir en cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraaz, 10

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO

Alpargatería «X»

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos.

## Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

G. Játiva, 16

VALENCIA

Lea usted

## «El Mediterráneo»

## Alfonso Triviño

MEDICO.-DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

## LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36 - TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

## Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Otorino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres. Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.-ALMERIA, Teléfono, 308

Leed

«El Mediterráneo»

## EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Carta abierta

Almería 31 de Julio de 1930.  
Sr. Director de EL MEDITERRANEO.—Presente.

Distinguido señor:  
De su bondad espero y toda vez que soy asiduo lector del periódico citado que usted tan acertadamente dirige, publicará el adjunto artículo como réplica al firmante del otro titulado «Para los Ferroviarios de Andaluces y Sur de España».

Mil gracias anticipadas de su afmo. s. s. q. b. s. m.—Rafael Madolell.

Al autor del artículo «Para los Ferroviarios de Andaluces y Sur de España».

He leído en los números 403 y 404 del periódico local EL MEDITERRANEO, un artículo titulado «Para los Ferroviarios de Andaluces y Sur de España» en el cual se trata de engañar a la opinión; pero creo que esta opinión en su mayor parte sensata, habrá estudiado el artículo que se menciona no dudando de que ésta habrá sabido apreciar también de que el autor de repetido artículo es indudable creerle un traidor de la clase trabajadora, máxime el ensañamiento que de ja bien manifiesto contra personas y organismo que honra a los ferroviarios españoles.

Contestaría a ese escrito en todos sus puntos; pero no merece tal trabajo, porque llegaría a ponerme sin querer al nivel del concepto deficiente que me ha merecido referido autor, y luchas nada prudentes entre nosotros mismos.

Yo que estimo en sumo grado pertenecer al Sindicato Ferroviario Andaluces y Sur de España, invito a este ferroviario que firma dicho artículo (que entiendo no es tal compañero del carril y si un agradecido al capital) para celebrar un acto público, y demostrar a los trabajadores la inexactitud de sus juicios suscritos, que todos ellos unidos declaran un vicio social seguido de consideraciones indocumentadas.

Ya sabe pues el artículo esta que estoy siempre a su disposición a fin de entablar la discusión en el local que crea más conveniente; de no hacerlo así, la opinión y mis compañeros amularán en un todo sus manifestaciones y seguiré creyendo se entregó como vulgar mercancía y al precio de un desanprenhivo concierto.—Rafael Madolell

## De Toros

Se nos envían para su publicación las cuartillas siguientes:

Entre los nuevos toreros almerienses hay uno que goza de gran fama y consideración entre sus compañeros y que ha cosechado muchos aplausos en cuantas corridas lleva toreadas.

Nos referimos a Nicolás Rodríguez (a) «Filigrana».

Su última actuación en el pueblo de Abrcena, le valió un éxito clamoroso, toreando y matando con mucho estilo un buey que pesó 30 arrobas y que se había quedado solo en el ruedo después de mandar dentro a los demás toreros.

Este muchacho que une a la excesiva modestia una gran afición y conocimiento de los toros, ha dado ocasión a que, cuantos lo han visto torear, reconozcan en «Filigrana» a un torero de temple y valor que, con el capote viene dispuesto a quitar moños y con los arreos de matar sabe mandar y colocarse en el terreno de los toreros caros.

Pero este muchacho no tiene padrinos y sigue oscurecido para la mayoría apesar de reunir méritos superiores a muchas bailarinas que andan por esos cafés y reuniones presumiendo.

Haría bien la Empresa de nuestra Plaza de Toros, contratando a Nicolás Rodríguez (a) «Filigrana» que con ello daría gusto a la buena afición almeriense que tiene deseos de admirar la labor del muchacho, con-

tratándole para una de las becerradas que proyecta.

Con ello daría a conocer de nuestro público a un torero, pintorero y valiente, que sin ruido ni voces, va a dejar a muchos por debajo de él.

Que toree una becerrada «Filigrana», señores de la Empresa que ya se encargará, con su arte y su valor, de que la contrata se repita. Y si no, al tiempo.

X

Vistazos

## URCI

La antigua Urci, Almería. la ciudad que está situada al Sur de España, la ciudad meridional por excelencia, la de los días templados de invierno, la que dejó admirados a los viajeros de todo el mundo por su clima incomparable, la que por dar mayor fruto de bellezas, tiene las mujeres más bonitas y simpáticas del mundo entero. ¡Oh, sus mujeres! En los abismos de sus ojos se adivinan los ardores de la raza árabe envueltos en la nobleza de la sangre castellana. Almería, tus mujeres son el néctar de la feminidad, y si en sus movimientos recuerdan la languidez de las princesas moras que un día poblaron tu suelo, hay en sus corazones, como volcanes próximos a entrar en erupción, pasiones amorosas que llegan hasta sus ojos, encendiendo en ellos la chispa de la pasión, y con sus brillos, semejan soles que deslumbran a quien los contempla, de tal forma, que es fácilmente comprensible el que tus hijos varones, con tener cuantidades evidentes, no lleguen a la meta del éxito hasta tanto no se alejan de ti, porque aquí, desde luego, los sentidos se embotan con la contemplación de tanta belleza. bajo los ardorosos rayos de tu sol, que envidioso de ella, ni un solo día en el año, deja de atravesar la hermosura de tu cielo, dejándote bañada en la codiciada fibieza que disfrutas.

Almería: estás en posesión del ideal más grande que se ha podido soñar. ¿Acaso hay algún rincón del mundo que cobije cual tú, la belleza de tus mujeres, la espléndida de tu cielo y la incomparable esmeralda de tu mar? Las ténues olas de este mar que, temerosas de dañar en algo la suavidad de los esculturales cuerpos de la mujer almeriense, se mueven tímidamente y llegan hasta ella con movimientos mimosos, acariciantes.

Bajo tanta grandeza, se desliza el tiempo por tu lado sin rozarte casi, y la nerviosidad de los tiempos modernos apenas si sacude en algo la monotonía en que vives.

Todos ansiamos ese momento en que la sacudida del progreso dé un impulso de vida a tu vivir, mas esa sacudida destrumbará en parte o eclipsará en algo las cualidades de belleza que te adornan?

ANROLO

## Edicto

Don Gines de Haro y Haro, Alcalde Presidente de este Excmo. Ayuntamiento.

Hago saber: Que cumpliendo lo acordado por la Comisión Municipal Permanente, he señalado el día 30 del mes corriente a las doce horas para celebrar la segunda subasta relativa a la venta de una parcela de terreno sita en la calle prolongación de la de la Infanta y Guzman, con esquina y fachada a la de Sócrates.

El tipo de la subasta se ha fijado la suma de tres mil doscientas siete pesetas con quince céntimos.

Las proposiciones se extenderán en un piego de papel admitido el día 20 de psetas relativas con arreglo a modelo que obra en el expediente acompañando a las mismas la cédula

personal y el resguardo que acredite la constitución de la Caja municipal del depósito provisional consistente en el 5 por ciento del tipo de subasta o sea ciento sesenta pesetas con treinta y cinco céntimos.

El remate quedará obligado al pago del importe de los anuncios de la anterior subasta y los de esta y a todos los demás relativos a la formalización de la escritura hasta su inscripción en el Registro de la Propiedad.

Las demás condiciones de la subasta están en el pliego de bases que pueden examinarse en el Negociado de Orden, todos los días hábiles desde las once y treinta a las catorce horas.

Almería 1 de Agosto de 1930.—Gines de Haro.

## Un viajero irascible

El conducto del autobús número 1.035 que hace el servicio de viajeros entre la Cañada y Almería, llegó como de costumbre al sitio de parada de la barriada del Alquívan y antes de parar la marcha, se subió en el coche Juan Martínez Becerra.

El conductor, Ricardo Rull Montoro, le llamó la atención haciéndole ver el peligro que corría y como toda contestación Juan Martínez le dió un fuerte puñetazo en un ojo que le produjo un hematoma, por lo que fué asistido en la Casa de Socorro.

## De Sociedad

Boda

Esta mañana, a las diez, se efectuó el enlace de la bella señorita Catalina Mellado Ramirez con nuestro estimado amigo don Juan Uroz Segura en la Iglesia parroquial de san Juan Bautista de Polopos (Lucainena de las Torres) la cual estaba adornada con sumo gusto y abarrotada de público lo que da a conocer las simpatías con que cuentan los contrayentes.

Fuó bendecida la unión por el tío de la novia don Juan de Dios Ramirez Rodriguez y apadrinaron don Juan Mellado Ramirez padre y hermana respectivamente de la desposada.

Firmaron como testigos don Andrés Pérez Magañas, don Diego y don José Mellado Hernandez.

Efectuada la boda fueron obsequiados los invitados y se llevó a cabo una simpática fiesta en la que puso la nota simpática la alegría juvenil.

Seguidamente salieron los nuevos esposos para nuestra ciudad continuando su viaje para Malaga, Sevilla y otras poblaciones.

La novia lucía una rica y preciosa «trousseau» de icadamentecónfeccionada que realizaba su hermosura.

Deseamosle una feliz y eterna luna de miel.

Bautizo

Anoche recibió las aguas bautismales en la parroquia del Sagrario y de manos del presbítero don José Martínez Martínez, el hijo de nuestro estimado amigo don Faustino García Martínez y su esposa doña María Marzano Gomez.

Al neófito se le impuso el nombre de Fausto José.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Viajes

Para Nijar ha marchado el aprovechado estudiante de derecho don Ramón Jimenez Aguilar.

Toma de dichos

Esta mañana se han tomado el dicho en el Palacio Episcopal el joven doctor don Eduardo Pérez López y la señorita Consuelo Martín.

Actuaron de testigos el doctor don Victoriano Lucas y el practicante don José Oliver.

Asistió a dicho acto numerosa concurrencia.

## Marruecos

Una conferencia

Tetuán.—En el ciclo de conferencias de divulgación sanitaria ha tomado parte muy brillantemente, el doctor Bermúdez Pareja disertando sobre el tema «Transmisión de las enfermedades infecciosas por la leche».

Los problemas económicos de Ceuta y de Melilla

Sigue celebrando reuniones la Comisión que entiende en los asuntos relacionados con la vida económica de Ceuta y de Melilla.

Un desertor con chilaba

Melilla.—En la cábila de Quedana ha sido preso un desertor de la legión francesa.

Fuó traído a Melilla por la Guardia civil. Es un italiano.

Para evadirse con entera confianza de no ser capturado, cambió su uniforme por una chilaba.

Obra urbanas

Villa Sanjurjo.—Siguen activos los trabajos de pavimentación y alcantarillado de las calles de Melilla y Primo de Rivera.

## Extranjero

La salud de Chicherin

Copenhague.—El diario «National Tidende» dice que Staha ha dado nuevamente licencia a Chicherin para ir a su estación termal de Alemania.

Si recobra la salud, a fin de año será nombrado embajador en París en sustitución de Dv-galeskiy.

Fallecimiento de una eminencia

Estocolmo.—Ha fallecido el profesor Alvar Gustaf, a la edad de 68 años.

Octuvo en 1911 el premio Nobel de Medicina.

La natalidad en Italia

Roma.—Los diarios recogen en formas carácter oficiosos según los cuales disminuye la natalidad en Italia.

Construcción de un con vento

Ciudad Vaticano.—El Papa se propone la construcción de un nuevo monasterio de benedictinos entre Villa Doria y Panphili.

La cuestion de China

Nueva York.—Según noticias de Shanghai, los comunistas atacaron al cañonero «Malo», que constató y rechazó el ataque.

Cinco marineros resultaron heridos y en los comunistas hubo 50 muertos y gran número de heridos.

En busca de un espía

Nueva York.—La policía busca a un individuo que trabaja con un salvoconducto de la organización soviética y se dedica a al espionaje.

## Región Andaluza

Comisión de un pueblo

Sevilla.—Una Comisión del pueblo de Paradas ha visitado hoy al gobernador civil habiéndole de asuntos relacionados con aquél Municipio.

## Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial, en Gobernador Civil Sr. Fontes Alemán, nos manifestó que había estado a visitarle el representante de la Empresa de la Plaza de Toros, rogándole que le autorizara para la novillada del domingo la venta del billete, el cual por causas ajenas a su voluntad había venido sin numerar, y que accediera por esta sola vez que no ha sido culpa de la Empresa.

## Una Réplica

Verdadera sorpresa ha causado en el gremio de Sombrereria el artículo que publica EL MEDITERRANEO de ayer titulado «Lo que cuesta un sombrero».

No conozco al señor Mendive firmante del mismo, ni sé la calidad de sombreros que usa, aun que por la teoría que expone en su citado artículo supongo es persona acostumbrada a frecuentar los lugares donde hay que dejar el sombrero en el hall o portería, cosa que no ocurre en las poblaciones pequeñas, porque no hay hoteles salones ni cabarets donde sea preciso entregar el sombrero al guardarropa, entre otras razones porque solo en días de grandes solemnidades se instalan esos servicios en los círculos y casinos con motivo de bailes o fiestas muy concurridas.

Si ese señor es como yo me lo figuro, ha debido razonar con más lógica y no encararse con el sombrero y con los que van sin él, que unos lo hacen por comodidad y otros porque no pueden llevarlo y bastante trabajo tiene el que no puede llevarlo, pues la misma teoría podía haber expuesto al hablar de los abrigos, capas, etc. Que nadie use abrigo que cuestan muy caras las propinas al despojarse de ellos en las porterías de los hoteles, restaurantes, etc. Sería inhumano señor Mendive mostrarse de los que no pueden llevar abrigo y querer constituir como un régimen de economía e no usar abrigo en el invierno.

He de replicarle a usted sin otros argumentos que su artículo merece, que todo el que lleva sombrero, lleva abrigo y al pagar propina en las porterías, no dice nunca tome usted 25 céntimos por el abrigo y otros 25 por el sombrero, lo mismo tiene que pagar lleve sombrero o no lo lleve, por lo tanto como régimen de economía en ese sentido no existe, como economía para el que no puede llevarlo, hay que respetar su aptitud porque lo repito, bastante desgracia tiene el que no usa una prenda por carecer de medios para adquirirla.

La moda de los sin sombrero tiene hoy arraigo sólo en las poblaciones pobres; nació de los grandes centros de veraneo, pero no para el día, sino para la noche, en Biarritz en Ostende, en Vichi en todas las playas y balnearios elegantes, nadie lleva sombrero por la noche con traje de etiqueta, pero esos mismos durante el día usan tres o cuatro clases de sombreros diferentes, según vayan al Golf, a Tennis, a la Canotage o cualquier otro sport, es decir que no es por economía, es por comodidad durante la Soire y previo el equipo de Frack o Smokin.

En los pueblos pequeños hay quien va como un loco sin sombrero a todas las horas del día, cree que va muy elegante, sobre todo si lleva también una Guayabero y no lleva camiseta, traje muy «ad hoc» para andar por casa, pero antiestético para usarlo en la calle.

Puede usted seguir señor Mendive haciendo su reclamo a los sin sombrero, pero no argumente como régimen de economía para visitar grandes Hoteles, Restaurantes de moda, etc., argumente para no gastar dinero, que es el fin que persiguen los que han impuesto esa moda de no usar sombrero durante el día ni por la noche.

Un sombrero

## Quejas del vecindario

Un grupo de vecinos de la calle de la Trinidad nos ruegan encarecidamente que agamos público el completo abandono en que se halla la mencionada vía.

Dicen dichos vecinos, que los empleados del «informado» cuerpo de la Policía Urbana, hacen que no asomen las escobas por esa calle una infinidad de tiempo pues incluso un gato

«difunto» que lleva un buen número de días a la interperie, está en el mismo sitio que dió el último «suspiro» y en un estado de putrefacción que se hace insupportable la olor.

Creemos que no estaría de más que el señor alcalde diera orden a sus empedados para que de «vez encuando» se dieran una «puetecita» por dicha calle lo mismo que la regadora municipal.

Sr. Alcalde tiene usted muy abandonado el servicio de limpieza.

## Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el señor de Haro en su despacho de la presidencia nos dijo que había recibido una comunicación del Gestor de la recaudación del arbitrio sobre «Alhóndiga del pescado», participando que se habían negado a efectuar el pago del arbitrio mencionado y que solicitaba su vez que le enviaran tres parejas de la Guardia civil.

También nos manifestó el señor de Haro que ayer hubo de «almorzar» en «Venta Eriñán» con el Gobernador civil y con don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

La Permanente

Por falta de número, esta tarde no se ha reunido para celebrar sesión la Comisión municipal Permanente, quedando aplazada, hasta el próximo lunes.

## De última hora

MADRID.—

El Gobernador de Córdoba visita a Wais

Esta mañana estuvo en el despacho del ministerio de Economía Nacional, visitando al señor Wais, el Gobernador Civil de Córdoba.

Este le habló al ministro con respecto al problema subsistente en aquella provincia en los harineros y agricultores.

Estuvieron conversando y le interesó al Gobernador civil de Córdoba al ministro se busque una fórmula que resuelva el tal problema con objeto de salvar los intereses agrícolas.

Wais a Galicia

Ha marchado a Galicia el ministro de Economía Nacional señor Wais.

Regarso de Tormo

Hoy ha regresado de su viaje a Barcelona el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo. Manifestó que su viaje a la ciudad condal no obedeció a asuntos de su ministerio.

Dice que fué a informarse de la revisión de los objetos expuestos en el Palacio Nacional, de aquella capital, y de la confección del catálogo de las obras allí existentes.

Respecto a la reforma de la enseñanza, continúa manifestando el señor Tormo—no se conecerá nada hasta después del primer Consejo de ministros que se celebre y carecen de fundamento todos cuantos juicios expresa la prensa sobre tal asunto.

Marcha del señor Tormo

Ha Santander marchó hoy el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo.

El Rey firma varios decretos

Esta mañana presentó a la firma de S. M. el Rey, varios decretos, el ministro del Trabajo y Previsión señor Sangro y Ros de Olano.

Una nota de Hacienda

Se ha facilitado hoy una nota de Hacienda a la prensa, en la que se detalla la recaudación efectuada, haciéndose la comparación con la efectuada el año pasado en a misma época notándose este año un aumento de 28 millones de pesetas.